SYRJÄSEUTULISIEN PALAUTTAMINEN
kunnanhallitus 10.8.2015 § 192
Päätös

Hyväksyttiin.


Puheenjohtaja Risto Kuusijärvi poistui esteellisenä tämän asian käsittelyn ajaksi. Puheenjohtajana tämän asian käsittelyn ajan toimii kunnanhallituksen varapuheenjohtaja Simo Keränen.


Hyvinvointijohtaja Johanna Korteniemi oli kokouksessa asiantuntijana läsnä tämän asian käsittelyn ajan.
Päätösehdotus
Kunnanhallitus merkitsee päätöksen tietoonsa saatetuksi.
Esittelijän perusteet
Työtuomioistuin on 1.7.2015 antamassaan syrjäseutulisiä koskevassa tuomiossaan velvoittanut Pellon kunnan suorittamaan maksamatta jätetyt syrjäseutulisät. Päätöksen mukaisesti henkilöille, joilla oli 30.4.1995 voimassa olleiden KVTES:n määräysten mukaisesti oikeus syrjäseutulisään, maksetaan edelleen samansuuruista syrjäseutulisää niin kauan kuin palvelussuhde Pellon kuntaan jatkuu keskeytymättä, huolimatta tehtävän tai tehtävänimikkeen muutoksista ja palvelussuhdelajin muuttumisesta virkasuhteesta työsuhteeksi. Edellytyksenä on, että myös uudessa pääasiallisessa toimipaikassa on täytynyt maksaa syrjäseutulisää 1.1.1995.


Pellon kunta suorittaa syrjäseutulisät viivästyskorkoineen työtuomioistuimen päätöksen mukaisesti.
Esittelijä ja lisätietoa
Sami Baas, kunnanjohtaja, 040-712 3813, sami.baas@pello.fi


Valmistelija:



Sari Eero, henkilöstökoordinaattori, 040-637 5334, sari.eero@pello.fi
Liitteet



Oheismateriaali
Työtuomioistuimen päätös R34/14 syrjäseutulisistä
Tiedoksi

Työtuomioistuin, asianosaiset, palkkatoimisto, hyvinvointilautakunta, elinvoimalautakunta
Muutoksenhakuohjeet
Tästä päätöksestä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.
Päätöshistoria

kunnanhallitus 01.10.2012 § 396


Niva, Koskenniemi, Alaniva ja Piippola-Kuusijärvi pyysivät neuvottelua työnantajan kanssa koskien menetettyjä syrjäseutulisistä. Neuvotteluun osallistuivat kunnanhallituksen edustaja Keränen ja palkka-asiamies Sami Baas. Neuvottelu pidettiin 11.9.2012. Piippola-Kuusijärvi oli estynyt eikä päässyt tulemaan neuvotteluun. Hänelle on varattu mahdollisuus yhtyä pöytäkirjaan myöhemmin.



Tehy ry:n pääluottamusmies ei ollut mukana, mutta oli tietoinen palaverista. Esimiestahoa edusti osastonhoitaja Eija Niva. Työntekijät eivät halunneet Johanna Korteniemeä paikalle.

Työntekijät toivat neuvotteluissa esille, että heiltä on otettu syrjäseutulisät pois heidän siirtyessä Pellon kunnan palveluksessa tehtävästä toiseen. Kaikki neljä neuvottelua pyytänyttä ovat olleet katkeamattomassa palvelussuhteessa Pellon kuntaan. KVTES sanoo, että syrjäseutulisä on kuitenkin osa varsinaista palkkaa sellaisella viranhaltijalla/ työntekijällä, jolle lisä on KVTES:n mukaan myönnetty viimeistään 31.12.2011. Tämä ehto täyttyy näiden neljän osalta.
Aikaisemmissa syrjäseutulisiä koskevissa tapauksissa on konsultoitu KT:ta. KT:lta annettiin tällöin muun muassa lausunto, että syrjäseutulisä on niin sanottu saavutettu etu. Nimikkeenä se on poistunut, joten useimmissa tapauksissa lisä on muutettu henkilökohtaiseksi lisäksi. 
Kuntaa vastaan tässä asiassa puhuvat muun muassa Maija Havelan tapaus, jossa hän sai pitää kaikki lisänsä vastaavassa muutoksessa kuin Alaniva ja Piippola-Kuusijärvi, eli kuntohoitajasta fysioterapeutiksi. Nivan ja Koskenniemen tapaukset rinnastuvat tähän siten, että myöskään heillä tehtävät eivät ole täysin muuttuneet vaan niitä on tullut muutosten vuoksi lisää. Pellon kunnassa ei ole ennen 1.1.1995 ollut saatujen selvitysten mukaan terveyskeskuksen tehtäviä, jotka ovat olleet muita kuin virkoja. Siten ehdot syrjäseutulisän maksamiseen liittyen täyttyvät, kun ottaa huomioon sen, että terveyskeskuksessa eli pääasiallisessa toimipaikassa on syrjäseutulisiä maksettu 1.1.1995.

Ainakin Niva on siirtynyt kunnassa tehtävästä toiseen, vaihdellen edestakaisin virasta toimeen ja takaisin. Tällaisessa tapauksessa voidaan kyseenalaistaa työnantajan toiminta eli se onko työnantaja tehnyt näitä muutoksia siksi, että on saanut pullautettua lisät muutosten yhteydessä pois. Neuvottelua pyytäneiden neljän henkilön osalta asia on viety Tehy ry:n toimesta liittoon. Eräs luottamushenkilö toi huolestuneena Tehy:n julkaisusta leikkeleen, jossa Pellon kunnan mainitaan rikkovan lakia. Tällaiset liittoon viedyt syrjäseutulisien maksamislinjausten tulkintaan liittyvät asiat eivät ole omiaan lisäämään Pellon kunnan työnantajakuvaa. Siksikin olisi tärkeää saada hoidettua tämä asia sopimalla pois päiväjärjestyksestä. Asioiden hoitaminen paikallisesti yhteistyössä työnantajan kanssa on myös työntekijöiden intressissä, joka käy ilmi pöytäkirjalta.
Palkka-asiamies varmisti neuvottelujen yhteydessä, että onko Pellon kunnasta 28.3.2012 KT:lle annetut tiedot palkanlaskija Havelan toimesta oikeita. Pöytäkirjalta käy ilmi, että annettu tieto on ollut virheellistä. Koskenniemi, Alaniva ja Niva korostivat, että ovat olleet katkeamattomassa työsuhteessa kuntaan 1.1.1995 lähtien ja saaneet tuolloin syrjäseutulisää. Kenenkään tehtävänkuva ei ole muuttunut täysin vaan toimintakenttä on laajentunut uuden nimikkeen myötä. Lisäksi Niva, Alaniva ja Piippola-Kuusijärvi eivät ole itse hakeneet uusiin nimikkeisiin vaan muutokset on tehty työnantajantarpeista. Koskenniemi on kohdannut työnantajan taholta painostusta hakea uuteen tehtävään. Toisin sanoen työntekijät eivät ole aina välttämättä halunneet siirtyä uusiin tehtäviin vaan heitä on painostettu. 
Tehy ry on kyseenalaistanut KT:n tulkinnan, jota puolestaan on Pellon kunnassa edelleen tulkittu. KT perustaa aina oman kantansa sen mukaan kuinka hyvät lähtötiedot heille annetaan. Tästä syystä ei ole luottamista siihen, että KT:n tulkinta voittaa, mikäli asia etenee oikeuteen. Mikään ei estä korjaamasta asiaa ja estää tässä vaiheessa mahdolliset jatkoprosessit, jotka ovat työnantajan kannalta kalliit ja tuovat mukanaan paljon negatiivista julkisuutta.

Asian käsitteleminen yhä uudelleen ja uudelleen aiheuttaa myös kunnalle kustannuksia. Kunta ei ole hyötynyt näistä päätöksistä rahallisesti paljoa. Saavutettu etu on voitu menettää moneen otteeseen alentuneena työmotivaationa, asian jatkuvalla käsittelyllä ja muina työyhteisön toimintaan vaikuttavina asioina moneen otteeseen. Nyt tehtävä päätös linjaa kunnan käytäntöä syrjäseutulisien suhteen palvelussuhteen muutosten yhteydessä.

Neuvottelupöytäkirja toimitetaan ennen kokousta.
EHDOTUS

Kunnanhallitus päättää palauttaa syrjäseutulisät 23.8.2012 alkaen työntekijöille Niva, Koskenniemi, Alaniva ja Piippola-Kuusijärvi ja jatkaa näiden maksamista henkilökohtaisena lisänä, samansuuruisena kuin niitä on heille viimeksi maksettu. Kunnanhallitus päättää maksaa heille menetetyt lisät takautuvasti maksimissaan 5 vuoden ajalta korkoineen 23.8.2012 lukien.

PÄÄTÖS
Keskustelun kuluessa Esa Mäki esitti Johannes Juuson kannattamana, että kunnanhallitus siirtää päätöksen tekemisen myöhempää käsittelyä varten.


Puheenjohtajan esityksestä suoritettiin kädennostoäänestys, jossa Jaa ilmaisi päätösehdotuksen kannatuksen ja Ei Esa Mäen siirtoesityksen kannatuksen. Näin toimitetussa äänestyksessä annettiin 1 Jaa-ääni (Keränen) ja 8 Ei-ääntä (Aska, Havela, Juuso, Kivilompolo, Kukkonen, Mäki, Rautio, Senbom).

Puheenjohtaja totesi, että kunnanhallituksen päätökseksi oli tullut Esa Mäen siirtoesitys.



Pöytäkirjantarkastajat toimivat ääntenlaskijoina.



Vt. kunnanjohtaja, esittelijä Sami Baas jätti päätöksestä kirjallisen eriävän mielipiteen.



Osastopäällikkö Johanna Korteniemi oli asiantuntijana läsnä kokouksessa tämän asian käsittelyn ajan.



Valtuuston I varapuheenjohtaja Ossi Orajärvi poistui kokouksesta esteellisenä tämän asian käsittelyn ajaksi.
