OSITTAINEN HOITOVAPAA PELLON KUNNASSA
kunnanhallitus 10.4.2017 § 51
Päätös

Keskustelun kuluessa Piia Kilpeläinen-Tuoma esitti Pentti Lakkalan kannattamana, että ne jotka ovat olleet 1.2.2017 hoitovapaalla, niitä palkanalennus ei koske.


Koska on tehty päätösehdotuksesta poikkeava esitys, suoritetaan kädennostoäänestys. Pentti Lakkala ja Teuvo Matinlompolo valittiin ääntenlaskijoiksi.



Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen: ne, jotka ovat pohjaesityksen kannalla äänestävät Jaa ja ne, jotka ovat Piia Kilpeläinen-Tuoman esityksen kannalla, äänestävät Ei. Näin toimitetussa äänestyksessä annettiin 5 Jaa ääntä (Konttaniemi, Koskenniemi, Kuusijärvi, Matinlompolo, Pasma) ja 4 Ei ääntä (Keränen, Kilpeläinen-Tuoma, Lakkala, Oksman). Puheenjohtaja totesi, että kunnanhallituksen päätökseksi tuli pohjaesitys.
Päätösehdotus
Kunnanhallitus merkitsee Tehyn y:n ammattiosasto ry:n n:o 805 aloitteen tietoonsa saatetuksi ja toteaa, ettei se aiheuta toimenpiteitä.

Esittelijän perusteet
TEHY Y:N AMMATTIOSASTO RY N:o 805 on tehnyt kunnanhallitukselle aloitteen, joka koskee osittaista hoitovapaata. Osittaista hoitorahaa KELA:lta saavien työaika voi olla määritelmien mukaan enintään 30 h/ viikko. Kiky -sopimuksen mukaisesti työaika piteni 1.2.2017. Työajan pidennys olisi vaikuttanut osittaista hoitorahaa saavien kohdalla hoitotuen määrän pienenemiseen.
KT on ohjeistanut työnantajia toimimaan niin, että lähtökohtaisesti kaikkien työntekijöiden ja viranhaltijoiden työaika pitenee. Jos työajan pidennys vaikuttaa hoitorahan määrään, voidaan henkilön kanssa sopia työajan ennallaan säilymisestä. Tällöin palkka pienenee, koska työaika pienenee ja palkka lasketaan uuden työaikaprosentin perusteella. 

Kunta-alan neuvotteluosapuolet ovat pyytäneet Kelalta selvitystä, sisältääkö laki sellaista harkinnanvaraisuutta, joka mahdollistaisi osittaisen hoitorahan pitämisen ennallaan silloin, kun työajan pidentämisen taustalla on kilpailukykysopimus. Kelalta ei ole toistaiseksi tullut tietoa.
Pellon kunnassa on toimittu KT:n ohjeistuksen mukaan. Niiden työntekijöiden tai viranhaltijoiden kohdalla, joilla työajan pidennys olisi vaikuttanut osittaisen hoitorahan menettämiseen, on viikkotyötunnit pidetty työntekijän halutessa 30:ssä eli työaika ei ole pidentynyt. Palkka sen sijaan on pienentynyt uuden työaikaprosentin perusteella. 


Tehy Pello ammattiosasto ehdottaa, että Pellon kunta voisi tukea pienten lasten vanhempien työssäkäyntiä luopumalla palkan alennuksesta. Lapin sairaanhoitopiiri ei ole laskenut palkkaa niiden lasten vanhemmilta, jotka saavat osittaista hoitorahaa.
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Muutoksenhakuohjeet
Päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 § 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus. Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla.



Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 



Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
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